



## Председатель СК России провёл заседание Штаба по координации поисковой и архивной работы ведомства



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин провел заседание Штаба по координации поисковой и архивной работы ведомства, на котором были подведены итоги этой деятельности за предшествующий период и определены задачи на 2024 год.

В работе совещания приняли участие заместитель Председателя СК России Александр Вячеславович Федоров, врио заместителя Председателя СК России – руководителя Главного военного следственного управления Константин Евгеньевич Корпусов, руководитель управления воспитательной работы, председатель Штаба по координации поисковой и архивной работы ведомства Герой России Сергей Васильевич Петров, руководители подразделений центрального аппарата, следственных органов и образовательных организаций Следственного комитета. На заседании присутствовали депутат Государственной Думы



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Адыгея

---

Федерального собрания РФ, председатель комитета Госдумы по обороне Андрей Валерьевич Картаполов; руководитель АНО «Национальный центр исторической памяти при Президенте Российской Федерации» Елена Петровна Малышева; заместитель директора Института государства и права РАН, заслуженный юрист РФ Александр Григорьевич Звягинцев; депутат Государственной Думы Федерального собрания РФ, ответственный секретарь Общероссийского общественного движения по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» Елена Моисеевна Цунаева; председатель Центрального штаба Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы», заместитель председателя комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Ольга Николаевна Занко; советник Главы Луганской Народной Республики Анна Борисовна Сорока; ведущий эксперт (помощник заместителя Министра обороны РФ) Министерства обороны Российской Федерации Александр Валентинович Кириллин; помощник советника Главы Луганской Народной Республики Даниил Александрович Стяжкин и другие.

В ходе встречи было отмечено, что деятельность Штаба приносит значимые результаты, которые способствуют сохранению памяти героических предков, отдавших жизни за освобождение нашей Родины. СК России вносит существенный вклад в эту работу. В настоящее время Главным следственным управлением продолжается расследование уголовных дел о преступлениях немецко-фашистских захватчиков и их пособников в годы Великой Отечественной войны. Так, за 2023 год на основании собранных доказательств судами Ставропольского края, Белгородской, Воронежской, Волгоградской, Московской, Калужской, Калининградской, Смоленской областей установлены юридические факты геноцида населения указанных регионов в период оккупации. Запланирована подготовка аналогичных материалов по другим субъектам Российской Федерации.

Еще одной темой обсуждения стала работа по фиксации и расследованию злодеяний киевского режима в новых регионах нашей страны, а также идентификации неопознанных тел. Кроме того, участники заседания озвучили результаты деятельности по фиксации причиненного преступлениями ущерба. А.И. Бастрыкин подчеркнул: «Следственный комитет считает своим долгом как расследовать преступления, так и оказывать помощь раненым и родственникам погибших».

Участники заседания обсудили совместные планы работы на текущий год. В числе важных вопросов взаимодействия – формирование и направление в суд материалов о геноциде мирных граждан и военнопленных в годы Великой Отечественной войны, поддержка волонтерского движения, архивно-поисковая деятельность, масштабное освещение последствий преступной деятельности фашистов в период оккупации СССР. Также присутствующие отметили важность увековечения героических подвигов советских солдат посредством создания мемориальных комплексов и установки памятников. Кроме того, было предложено провести ряд мероприятий просветительского характера, среди которых выставки исторически значимых экспонатов в образовательных учреждениях, публикации фрагментов архивных



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Республике Адыгея

---

материалов в СМИ и на ведомственных информационных ресурсах, съемки документальных фильмов и другие.

В ходе мероприятия большое внимание было уделено необходимости формирования реестра захоронений мирных советских граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны. Участники заседания отметили, что на сегодняшний день рассматривается вопрос законодательного регулирования этой сферы, а результаты такой работы станут еще одним значимым шагом в восстановлении исторической справедливости.

В рамках заседания члены Штаба провели параллели между событиями времен Великой Отечественной войны и новейшей истории, подчеркнув необходимость предания широкой огласке заслуг военнослужащих Вооруженных Сил РФ, которые самоотверженно сражаются с украинскими нацистами, выполняя задачи специальной военной операции.

Завершая заседание Штаба, А.И. Бастрыкин дал ряд поручений организационно-распорядительного характера, и еще раз подчеркнул значимость решения вопросов, связанных с достойным увековечением памяти героев Великой Отечественной войны и жертв нацизма. «Наша святая обязанность – защищать доброе имя живых и павших воинов-освободителей, мирных жителей, жертв нацистов», - добавил он.

В рамках мероприятия состоялась церемония подписания соглашений о сотрудничестве между Следственным комитетом России и автономной некоммерческой организацией «Национальный центр исторической памяти при Президенте Российской Федерации», а также с Общероссийским общественным движением по увековечиванию памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России».

07 Февраля 2024

Адрес страницы: <https://adygheya.sledcom.ru/news/item/1860777>